Matematicas 11 Septiembre 2011

PROBLEMA B.2. Se da la recta

y—z=0
parametro real
Obtener razonadamente:

—4y=0
r:{x Y yelplano 7,:(2+2a)x+y+az—2-6a=0 dependiente del

a) La ecuacion del plano T que pasa porel punto (1,1,0). (3 puntos)
b) La ecuacién del plano T que es paralelo alarecta r. (4 puntos)
¢) La ecuacién del plano T que es perpendicular a la recta r (3 puntos).

Solucion:

a) Como el punto (1, 1,0 ) pertenece al plano 7,:
(24+2a).1+1+a.0-2-6a=0
2+2a+1-2-60=0
—4da+1=0
—4doa=-1 — 0{=_—]=i

-4 4
Por lo que la ecuacion del plano pedido serd:

2+2i x+y+£z—2—6£=0
4 4 4

2+i x+y+£z—2—£=0
2 4 2

5 1 7
—x+y+—z—-—=0
2 4 2

10x+4y+z-14=0

Solucion: m,: 10x +4y+z-14=10

- -
b) Como m, debe ser paralelo a la rectar, N, L,

-

nﬂa:(2+2a,],a)

N
Calculemos el vector director de la recta r, v,

4y=0 —4 x=44
Como r:{x MR {x_y S ly=a4 sy =(4.1,1)
y—z=0 z=y
z=1
- -
Puesto que debe ser l’l,,aJ_V, — (4,1,1).(2+2a,1,a)=0
8+8a+1+a=0; 9+9a=0; 9a=-9; a:%:—]

Sustituyendo el valor de o, en el plano T, :
(2+2.(-1))x+y+(-1)z-2-6(-1)=0
(2-2)x+y-2-24+6=0
y—-2z+4=0

La ecuacion del plano m, serd: y—-z+4=10



- -
¢) Como T, debe ser perpendicular a la rectar, n, 'V,

21 20 1 2tzo_1 - 2+2a=4 — 20=2 — a=1
Por lo tanto debe cumplirse: === - 4 1
1 1 !l «
—=— - a=1
1 1

Luego o =1

Sustituyendo el valor de a. en el plano 7, :
(2+2.1)x+y+1.2-2-6.1=0
4x+y+z-8=0
4x+y+z-8=0

La ecuacion del plano m, serd: 4x+y+z7-8=10



